
 

別記様式(第4条関係) 

会議録 

会議の名称  令和７年度第２回加東市防災会議 

開催日時  令和８年２月１７日(火) １４時００分から１５時００分まで 

開催場所  加東市発達サポートセンターはぴあ２階多目的室 

議長の氏名 ( 会長  岩根 正 ) 

 

出席及び欠席委員の氏名 

〈出席委員〉 

 ・徳 地 克 彦（代理出席） ・齋 藤 孝 則   ・小 林 道 高 

・岡 本 和 久（代理出席）  ・石 倉 素 商（代理出席） ・北 条 孝 弘（代理出席） 

・小 林 勝 成  ・藤 原 路 寛    ・大 原 成 幸    ・三 木 秀 仁 

 ・北 島 崇 裕    ・小 坂 征 幸    ・鈴 木 敏 久      ・近 澤 孝 則 

・山川美智子    ・壷 井 初 美    ・安 則 宏 幸      ・長 田 徹 

・細 川 公 代    ・前 中 公 和      ・植 田 竹 吉    ・増 井 稔 

・村 越 博 史（代理出席）  ・久 野 実      ・畑 岡 孝 弘      

 ・長 尾 美 和   ・富 本 忍   ・中 嶋 博 行      ・山 本 保 

 

〈欠席委員〉 

 ・富 本 和 也  ・成 田 徹 一   ・山 下 聡   ・池 嶋 仁 介 

 ・藤 原 英 樹    ・菅 野 勇 一   ・肥 田 繁 樹   ・長 田 瑞 穂 

・金 岡 保  ・東 充 男   ・広 沢 泰 雄    ・藤 井 浩 司 

出席した事務局職員の氏名及びその職名 

 ・総務財政部防災課長    下 岡 正 裕 

 ・総務財政部防災課副課長  板 谷 昌 宏 

 ・総務財政部防災課主事   久 米 崚 平 



議題、会議結果、会議の経過及び資料名 

 １ 開会 

 ２ あいさつ 

 ３ 議事 

  （１）加東市地域防災計画の修正について 

（２）加東市水防計画の修正について 

  資料１ 加東市地域防災計画及び加東市水防計画の修正概要 

   資料２ 加東市地域防災計画 震災対策編 新旧対照表 

   資料３ 加東市地域防災計画 風水害対策編 新旧対照表 

   資料４ 加東市地域防災計画 資料編 新旧対照表 

   資料５ 加東市地域防災計画 資料編 備蓄品 新旧対照表  

資料６ 加東市水防計画 新旧対照表 

   資料７ 加東市水防計画 備蓄品 新旧対照表  

 ４ その他 

 ５ 閉会 

 

発言者 会議の経過/発言内容 

 １ 開会 

２ あいさつ 

３ 議事 

 （１）加東市地域防災計画の修正について 

［質疑応答］  

会長 事務局からの説明が終わりました。修正案について、ご質問はございます

か。 

委員 地域防災計画資料編 11ページの地震災害時の収容可能人数計のカンマが

句点になっているので、修正をお願いしたい。 

加えて、19 ページ応急仮設住宅の供与の備考欄の改正が反映されていない

ため修正をお願いしたい。 

会長 ２か所とも修正をさせていただきます。 

会長 加東市地域防災計画の修正について原案の通り承認することに対し、異議

はございませんでしょうか。 

会長 異議なしのため原案の通り承認いたします。 

  



３ 議事 

（２）加東市水防計画の修正について 

会長 事務局からの説明が終わりました。修正案について、ご質問はございます

か。 

会長 ご質問がないようですので、お諮りします。 

加東市水防計画の修正について原案の通り承認することに対し、異議はご

ざいませんでしょうか。 

会長 異議なしのため原案の通り承認いたします。 

会長 加東市地域防災計画及び加東市水防計画の修正につきましては、審議の結

果、原案の通り修正することが適当と認められましたので、答申をいたし

ます。 

また、先ほどの修正のご意見をいただいた内容につきましては、修正をさ

せていただきます。 

  

４ その他 

会長 平時の防災、減災及び安全にかかわる事項で、特に確認したいことがござ

いましたら、ご発言をお願いいたします。 

委員 令和７年４月に 50時間を超える火災出動をした際に、夜間での車両及び

可搬式ポンプ用の燃料が枯渇した際に、協定を結んでいるガソリンスタン

ドに要請をかけたが、制約が多くあり、苦労した。 

大規模災害の場合に、各備蓄倉庫に備蓄している分では対応不可能のた

め、市の見解を問いたい。 

事務局 協定の詳細について再度確認を行い、協定で柔軟な対応ができるのか確認

をさせていただきます。 

また、備蓄の確保についても、庁内で対応を検討させていただきます。 

会長 ガソリンスタンドの閉店時及び支払いの対応については、工夫する必要が

ありますので、検討してまいります。 

委員 災害が発生する恐れがある際の市から民生委員の情報伝達方法について

は、現状どうなっているのか確認をしたい。 

事務局 民生委員の事務局である福祉総務課と連絡手段を確認し、民生委員の皆様

にお示しできるように対応させていただきます。 

委員 災害の恐れがある場合に、民生委員は地域での声掛けを行っているが、夜

間等になると危険も増える。そういったことを踏まえて市として避難情報

の発令タイミングについて、どのように考えているのか意見をお伺いした

い。 




